
23/06/2025

Η Μάχη της Ρεντίνας στο Ιερό Προσκύνημα της 
Αγίας Μαρίνης Μοδίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Την Κυριακή 22α Ιουνίου 2025 επέλεξαν ο Δήμος Βόλβης και η 
Ιερά Μητρόπολη Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου για να 
τιμήσουν και να θυμίσουν στους νεώτερους τη Δόξα και το 
Μεγαλείο που πέτυχε η Επαναστατημένη Χαλκιδική μας στις 15 
Ιουνίου του 1821 απέναντι στην Τουρκιά, συμμετέχοντας κατ’ 
αυτό τον τρόπο στη φοβερή εποποιΐα του ’21 που με αίμα 
κατέγραψε το Γένος των Ρωμιών.

Το πρωί της Κυριακής, στο Πάνσεπτο Ιερό Προσκύνημα της Αγίας Μαρίνης Μοδίου, 
εψάλη η Ακολουθία του Όρθρου και ακολούθως ετελέσθη η Πανηγυρική Θεία 
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Λειτουργία της Β΄ Κυριακής Ματθαίου (Ματθ. δ΄ 18-23), που αναφέρεται στην 
κλήση από τον Κύριο των πρώτων Μαθητών Του, περιπατώντας στην Θάλασσα της 
Γαλιλαίας. Των όλων Ακολουθιών προέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. 
Θεόκλητος, πλαισιούμενος από τον Παν. Αρχιμ. π. Νικόδημο Κωτινούδη, τον 
Εφημέριο Μοδίου Αιδ. Οικ. π. Παναγιώτη Χαλιάζη και τον Διάκονο π. Νικόλαο 
Τσεπίση.

Την Ιερά Σύναξη και τις εκδηλώσεις που ακολούθησαν κατά το πρόγραμμα τίμησε 
με την παρουσία του ο Λαός του Θεού με επικεφαλής τον Υφυπουργό Υγείας κ. 
Δημήτριο Βαρτζόπουλο, τον Δήμαρχο Βόλβης κ. Διαμαντή Λιάμα, τον Υποδιοικητή 
Α’ Ταξιαρχίας Καταδρομών – Αλεξιπτωτιστών Ρεντίνας Συνταγματάρχη κ. 
Κωνσταντίνο Αθανασίου, τους Αντιδημάρχους κα Κυριακή Τσουραλάκη και κ.κ. 
Παναγιώτη Επιτρόπου, Νικόλαο Πανταζίδη, Λάκη Ιορδανίδη και Ραφαήλ Αμανετίδη, 
τον Εκπρόσωπο του ΠΑΣΟΚ τ. Κοινοβουλευτικό Εκπρόσωπο και τ. Βουλευτή κ. 
Αθανάσιο Γλαβίνα, τους Προέδρους κ. Άγγελο Βούλγαρη, Απολλώνιας κ. Δημήτριο 
Χαρπουζάνη, Μελισσουργού κ. Κωνσταντίνο Καραβά και Βρασνών κ. Παύλο 
Βαλαβάνη.

Τον Πανηγυρικό της Ημέρας εξεφώνησε η Διευθύντρια του Γενικού Λυκείου 
Σταυρού Φιλόλογος κα Μαγδαληνή Κούμλα, η οποία γλαφυρότατα ανεφέρθη στην 
καταστολή των Επαναστατημένων Χαλκιδικιωτών υπό τον Αρχιστράτηγο και 
Προστάτη της Μακεδονίας Εμμανουήλ Παπά, από τις ορδές του Μεχμέτ Μπαϊράμ 
Πασά που απεστάλη από τον Γιουσούφ Μπέη της Θεσσαλονίκης, κατόπιν εντολής 
του Σουλτάνου Μαχμούτ. Εκτενής ήταν η αναφορά της στη Μάχη των στενών της 
Ρεντίνας, στην οποία πρωτοστάτησε τόσο ο Εμμανουήλ Παπάς, όσο και ο 
Μητροπολίτης Μαρωνείας Κωνστάντιος που καταγόταν από τα Μεντεμοχώρια της 
Χαλκιδικής.
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Αναφορικά με την θυσία του Μητροπολίτου Μαρωνείας Κωνσταντίου, κατά τη 
διάρκεια του Κοινωνικού, έκανε λόγο εκτενή ο Σεβασμιώτατος Ιερισσού κ. 
Θεόκλητος. Παρατήρησε ο ομιλητής ότι ο ηρωϊκός Δεσπότης εγκατέλειψε κατά το 
‘21 τη Μητρόπολή του και συνάζοντας κοντά του Μαρωνίτες και Μαντεμοχωρίτες, 
σαν Ηρακλής αντιστάθηκε στη Μάχη της Ρεντίνας και τραυματίστηκε. Κατόπιν 
λαβωμένος μετέβη στο Άγιον Όρος όπου και άφησε την τελευταία του πνοή κατά 
Νοέμβριο – Δεκέμβριο του 1821.

Προ της Απολύσεως της Θείας Λειτουργίας ετελέσθη Μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως των ψυχών των θυσιασθέντων κατά τη Μάχη της Ρεντίνας και μετά 



την Απόλυση εψάλη Τρισάγιο στο Μνημείο που βρίσκεται στο περίβολο του Ιερού 
Προσκυνήματος της Αγίας Μαρίνης προς τιμήν και Μνήμην των Πεσόντων κατά 
την ως άνω Μάχη και ιδίως του Εμμανουήλ Παπά και του Μητροπολίτου 
Μαρωνείας κυρού Κωνσταντίου.

H ομιλία της φιλολόγου Μαγδαληνής Κούμλα
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